

# 抵制域外操控 推动铸剑为犁

## ——化解乌克兰危机的中国立场符合世界根本利益

新华社评论员

本轮俄乌冲突升级已逾两月,乌克兰战火仍未平息,令人忧心。乌克兰危机爆发以来,中方秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持重视各国合理安全关切,坚持通过对话协商以和平方式解决分歧争端,始终积极劝和促谈,为和平发声、为和谈尽力。中方的立场获得包括俄乌双方在内的广泛认同,契合国际社会求和平、谋发展、促发展的共同心声,符合世界根本长远利益,中方的行动为维护全球和平注入宝贵信心动力。

中方始终秉持客观公正立场,始终站在和平正义一边。乌克兰问题有着复杂的历史经纬和来龙去脉,既是欧洲安全矛盾长期积累的爆发,也是冷战思维和集团对抗造成的结果。中方始终根据事情本身的是非曲直,坚持独立自主,恪守客观公正。中方一贯坚持,各国主权、领土完整都应该得到尊重,联合国宪章的宗旨和原则都应该得到遵守,各国合理安全关切都应该得到重视。

中方一直劝和促谈,为推动局势降温作出积极努力。乌克兰危机爆发

以来,中国一直坚持劝和促谈。在乌克兰危机爆发之初,中方就提议启动俄乌和谈,得到俄方积极回应。中国领导人先后同多国领导人通话沟通,呼吁“为和平创造空间,为政治解决留有余地”“克服困难谈下去,谈出结果、谈出和平”。中国领导人提出的“四个应该”,清晰阐明了中方在乌克兰问题上的权威主张。一段时间以来,国务委员兼外长王毅与多国外长进行深入交流。中方先后提出五点立场和缓解人道主义危机的六点倡议,为化解危机、缓和局势贡献中国智慧,以自己的方式和负责任的态度为推动俄乌局势缓和发挥建设性作用,同各方一道朝着争取冲突尽快解决、欧洲尽快恢复和平的大方向作出努力。当下,中方支持俄乌双方克服分歧继续和谈,支持迄今谈判达成的积极成果,支持现地局势尽快实现降温,支持各方为防止大规模人道主义危机所作的努力。

在乌克兰问题上,美国政府和部分媒体一再对中国进行抹黑污蔑。他们炮制谎言,恶意曲解中俄关系,威胁

对中国施加连带制裁,企图逼迫中国放弃独立自主的和平外交方针选边站队。这些颠倒黑白的论调、非黑即白的逻辑、强权霸道的做法,给国际关系带来新的不确定性,极其危险。事实上,乌克兰危机的始作俑者非美国莫属。为维护自身霸权,美国主导北约不断东扩,在俄周边大搞“颜色革命”,不仅持续刺激俄罗斯的“安全神经”,而且通过制造“可控的动荡”掌控欧洲事务的主导权,可谓“一石多鸟”。从“点火”到“拱火”,从“火上浇油”到“趁火打劫”,美国在乌克兰问题上大玩“四步曲”,之前推动俄乌冲突不断升级,如今唯恐双方收兵停火,用心险恶,路人皆知。

乌克兰的危机令人痛心。俄罗斯和乌克兰都是中国的友好国家。过去30年来,中俄关系取得长足进展,但其不结盟、不对抗、不针对第三方的性质没有改变。中乌建交30年来,双边关系始终保持健康稳定发展势头。中方真诚希望俄乌双方能早日化干戈为玉帛。

乌克兰危机发生在欧洲,但溢出

效应波及全球,影响世界和平稳定和经济复苏。从长远看,各方应当汲取乌克兰危机的教训,本着相互尊重和安全不可分割原则,回应各方的合理安全关切,通过对话谈判构建起均衡、有效、可持续的欧洲安全架构,实现欧洲长治久安。中方已提出全球安全倡议,真诚希望国际社会以实际行动破解全球安全治理难题,走出一条共建、共享、共赢的安全之路。

中国主持的是公道,谋求的是和平,着眼的是长远。在战争与和平问题上,中国站在和平一边,在单边制裁与对话谈判之间,中国站在对话谈判一边;在拱火浇油与降温灭火之间,中国站在降温灭火一边。中国愿做劝和促谈的“助推器”,反对做煽风点火的“鼓风机”。中国愿同世界上所有爱好和平、致力发展的国家和人民携手同行,落实好全球安全倡议,开辟出迈向持久和平和普遍安全的康庄大道,汇聚起构建人类命运共同体的强大合力,让和平的薪火代代相传,让平安的钟声响彻人间。

新华社北京4月29日电

## 比利时两大港口合并缔造欧洲最大出口港



这是4月28日在比利时安特卫普拍摄的安特卫普-布鲁日港。比利时两大港口安特卫普港和泽布吕赫港28日正式合并为安特卫普-布鲁日港,该港成为欧洲最大出口港、最大汽车港和最大综合化工集群。 新华社记者 郑焕松 摄

## 印度部分地区将迎来超强热浪



4月28日,在印度安拉阿巴德,儿童在路边戏水消暑。经历一个多月热浪炙烤后,印度部分地区预计本周末将出现更强热浪,其中德里地区最高气温可达44℃。 新华社发

## 美国外交官网站刊文认为美“印太战略”存在根本缺陷

据新华社华盛顿4月28日电 美国外交官网站日前刊登题为《美国的“印太战略”缺失什么》的文章,指出拜登政府的“印太战略”未能考虑到该地区的动态和复杂性,因而存在根本缺陷。

文章认为,美国政府的“印太战略”缺乏针对该地区的真正的贸易政策。虽然美国政府重新包装了现有关于供应链韧性、清洁能源和基础设施的计划,但这一战略没有考虑到地区经济发展趋势。在过去20年中,该地区通过与中国等国家或地区签订一系列自由贸易协定而日益实现区域经济一体化,但这些自由贸易协定中没有包含美国。因此,过去十年,美国在该地区的经济地位退步了。

## 全球逾21%爬行动物面临灭绝风险

首份综合评估全球爬行动物生存状况的报告指出,由于农业开垦、树木采伐、城市发展等原因,全球21.1%爬行动物面临灭绝风险,级别从易危、濒危至极危不等。

约1000名全球研究人员自2005年起评估全球范围内10196种爬行动物的生存状况,依据世界自然保护联盟濒危物种红色名录级别划分标准,完成这份报告。报告刊载于4月27日出版的英国《自然》周刊。

法新社27日援引这份报告报道,灭绝风险最高的物种包括近六成鳄鱼和约半数海龟种类;另有31种爬行动物已灭绝。面临灭绝风险的爬行动物主要分布在东南亚、西非、马达加斯加北部和安第斯山脉北部以及加勒比地区。

王逸君 据新华社专特稿

## 美媒称美遏制中国无法获得广泛支持

据新华社华盛顿4月28日电 美国《外交事务》杂志日前刊文指出,美国采取遏制中国的政策无法获得美国民众以及盟友和伙伴的广泛支持。

文章说,大多数美国人会认为这一政策从政治上看具有冒犯性,从道德角度讲是可疑的。许多人会对中国到底构成什么威胁有所疑问,从而质疑美国遏制中国的做法。文章说,长期维持遏制战略需要政界、商界和外交政策精英阶层思想统一,而这充其量是个“幻想”。

文章认为,美国遏制中国需要依靠与有意愿的盟友和伙伴合作。美国遏制中国会使其与盟友和伙伴的关系陷入分裂,让国际秩序更加混乱。

## 德国经济一季度环比增长0.2%

据新华社柏林4月29日电 (记者朱晨 张雨花) 德国联邦统计局29日公布的初步统计数据称,经价格、季节和工作日调整后,今年第一季度德国国内生产总值(GDP)环比增长0.2%。

德国联邦统计局当天发布新闻公报说,在经历2021年年末的下滑后,德国经济表现“稍有改善”。今年2月以来,俄乌冲突对德国经济短期发展的影响越来越大。

联邦统计局当天将德国2021年第四季度GDP环比降幅从0.7%调整为0.3%。去年第一季度,德国GDP环比下降1.7%,第二季度和第三季度分别环比增长2.2%和1.7%。

德国联邦经济和气候保护部此前预计,2022年德国经济增速为2.2%,比1月预测值低1.4个百分点。

## 古特雷斯在访乌时表示 联合国推动全面停火 并力求采取措施挽救生命



4月28日,联合国秘书长古特雷斯(中)访问乌克兰基辅州博罗江卡镇。 新华社发

据新华社基辅4月28日电 乌克兰总统泽连斯基28日在首都基辅与到访的联合国秘书长古特雷斯举行会晤,双方讨论了马里乌波尔人员撤离等问题。古特雷斯说,联合国在推动全面停火的同时将继续力求采取现实措施挽救生命。

据乌克兰总统网站当天发布的消息,泽连斯基在会晤后举行的联合记者会上感谢古特雷斯对俄乌冲突的立场以及为缓和局势进行的斡旋努力。他说,马里乌波尔亚速钢铁厂仍在遭受轰炸,乌方愿意就马里乌波尔人员

撤离问题与俄方进行“紧急会谈”,希望古特雷斯的参与对人员撤离问题发挥有效作用。

古特雷斯表示,联合国在推动全面停火的同时将继续力求采取现实措施挽救生命,减少痛苦,包括维持有效的人道主义走廊,实现局部停火,为平民和物资补给提供安全通道。古特雷斯说,他访问俄罗斯期间,俄总统普京原则同意联合国和红十字国际委员会参与亚速钢铁厂平民撤离,相关方正在就落实这一提议进行密集磋商。

另据联合国网站消息,古特雷斯

在联合记者会上还表示,联合国已向乌境内340万人提供人道主义援助,计划到8月底将这数字提高到870万。他说,联合国安理会未能竭力防止和结束俄乌冲突,这场冲突必须结束并按照联合国宪章和国际法原则实现和平。

古特雷斯是27日结束对俄罗斯访问后抵达乌克兰的。普京26日在俄首都莫斯科与古特雷斯举行会谈时表示,俄方不会拒绝与乌克兰进行谈判,并希望通过外交途径达成协议。

LIAONING DAILY 全省最权威的报纸——辽宁日报

## 分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121 广告部地址:沈阳市青年大街356号

### 中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司 对瓦房店金铭轴承制造有限公司部分抵债资产投资意向征集公告

抵债资产原为瓦房店金铭轴承制造有限公司所有的房屋、土地,位于瓦房店得利寺镇西李屯村,交通便利。

一、抵债资产情况

2018年7月10日,大连市中级人民法院下达(2016)辽02执恢621号执行裁定书,将位于瓦房店得利寺6处房产,合计面积5267.62平方米、1宗土地,建筑面积合计6476平方米抵偿给我公司,抵债金额为681.72万元。

具体情况请投资者登录资产公司对外网站查询(<http://www.gwamcc.com>)或与资产公司有关部门接洽查询。

二、意向人投资方式

在分公司挂牌的公开交易平台竞价竞拍,起拍价416万元,一次性付款方式。

三、交易对象

具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务企业管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及参与与抵债资产转让的金融资产管理公司工作人员、原

债务企业管理层或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员除外)。

四、公告发布日期及有效期限

自公告刊登之日起两周内有效。

五、特别提示

(一)以上信息仅供参考,不作为任何法律文件,亦不构成任何邀约或承诺,欢迎符合上述交易条件的社会各界投资者踊跃参与、洽谈购买等事宜,若有异议或购买咨询请致电或来函咨询。

(二)我分公司声明:上述拟转让的抵债资产,投资者在购买前应仔细审查该抵债资产的瑕疵及可能存在的瑕疵,并愿意承担由此造成的一切损失或预期利益的不获得。招商公告所列资产信息仅供参考,我分公司不对其承担任何法律责任。

六、联系人/电话

孔经理 电话:0411-83670680 13940960981

邮政编码:116011

联系地址:辽宁省大连市西岗区花园广场1号

中国长城资产管理股份有限公司 大连市分公司 2022年4月30日

### 公 示

按照《关于开展第八届中国工艺美术大师评选工作的通知》精神,辽宁省初评工作于4月29日圆满完成。根据省级初评综合素质和作品评价打分综合成绩,经辽宁省第八届中国工艺美术大师评选推荐工作小组开会表决通过,同意石洪祥、金吉、白雪峰、王德昌、王磊、赵永峰、李永良、李光华等8名申报人为第八届中国工艺美术大师推荐候选人,现予以公示。

本公示于4月30日至5月9日为期10天。如对上述推荐候选人有异议,请及时向辽宁省第八届中国工艺美术大师评选推荐工作小组监督组反映,为争取时间,节假日正常办公。联系人:辽宁省稳稳律师事务所张翼飞,联系电话:13891800366。

辽宁省轻工业联合会大师工作委员会 辽宁省第八届中国工艺美术大师评选推荐工作小组 2022年4月30日

### 北镇沟帮子龙德购物广场 整体出售

锦州银行沟帮子支行现将北镇沟帮子龙德购物广场负一层至7层,总面积33868.81平方米,共计1290个铺位整体进行出售。

联系人:朱震 电话:0416-6652688

锦州银行沟帮子支行 2022年4月25日

### 关于G25长深高速公路公营子收费站至建平南收费站北京方向单幅区间实施封闭的公告

长深高速公路公营子收费站至建平南收费站北京方向因道路施工单幅区间封闭,封闭时间为2022年5月7日至2022年7月15日。届时通行长深高速公路公营子至建平南收费站区间的车辆需改道绕行。现将有关事项通知如下:

所有车辆绕行路线:长深高速驶往北京方向车辆,由公营子收费站驶离,行驶至平交口(T字形)处右转弯驶入国道G101,途经建平县至建平南收费站驶回长深高速公路。在此期间施工给您带来的不便,敬请谅解! 特此通告!

辽宁省公安厅交通安全管理局 辽宁省高速公路运营管理有限责任公司 2022年4月30日